
Étape n° 3 
 
 
Expérience 1 :  
On dispose d'un sac contenant quatre boules numérotées de 
1 à 4. 
On prélève, à l'aveugle, une boule dans ce sac. 
On s'intéresse à la somme des nombres figurant sur les 
trois boules restant dans le sac. 
 
 
 
 
 
 
 
Question 1 : Cette première vidéo présente l'expérience 1 et les résultats de 5 tirages. 
 

Vidéo 1 : Etape03vidéo1 

 
Noter ici les cinq sommes obtenues au cours de la vidéo 1 : 
 

 1er tirage 2ème tirage 3ème tirage 4ème tirage 5ème tirage 

Somme 
obtenue 

     

 
Question 2 : Voici les résultats obtenus avec 100 tirages successifs :   
 
On effectue un cent-unième tirage.  
Quel est le résultat très probable de ce nouveau lancer ? 
…………………………………………………………………………. 
…………………………………………………………………………. 
  
 
 
Question 3 : On souhaite programmer ces 100 tirages avec Python. Voici un programme possible :  

 
 

 

https://podeduc.apps.education.fr/video/22254-etape03video1mp4/74122981a86383e3ac9d9f7bb4871f9a2c36e03d1e1b888786d27ba3f64ce4fc/


Entourer les instructions qui pourraient convenir pour compléter les lignes 6, 7 et 8 (plusieurs réponses 
possibles pour chaque ligne) : 
 

 Réponse A Réponse B Réponse C 

Ligne 
6    

Ligne 
7    

Ligne 
8    

 
Question 4 : Cette deuxième vidéo présente les résultats obtenus avec 1 000, 1 000, 1 000, 10 000, 100 000, 
1 000 000 et 10 000 000 tirages. 
 

Vidéo 2 : Etape03vidéo2 

 

Compléter le tableau suivant avec les fréquences arrondies à 10-3 près.  
Pensez à mettre la vidéo en pause le temps de faire vos calculs et je rappelle que la fréquence de la somme 6 
(par exemple) s'obtient en divisant le nombre de somme 6 obtenues par le nombre total de tirages. 
 

 Somme égale à 6 Somme égale à 7 Somme égale à 8 Somme égale à 9 

1 000 tirages     

1 000 tirages     

1 000 tirages     

10 000 tirages     

100 000 tirages     

1 000 000 tirages     

10 000 000 tirages     

  
Qu’observez-vous ? Quelle conjecture pouvez-vous formuler ? 

 ....................................................................................................................................................................... 
 ....................................................................................................................................................................... 

 
A-t-on plus de chance d’obtenir une somme égale à 7 ou une somme égale à 8 ? Justifiez votre réponse. 

 ....................................................................................................................................................................... 
 ....................................................................................................................................................................... 

 
Question 5 : Quel est l'univers de l'expérience étudiée dans ce TP ? 
 

Ω = ……….. 
 
Déterminer la loi de probabilité de cette expérience : 
 

Issue     

Probabilité     

 
 
Question 6 : Travail à rendre. 
 Effectuer le quiz disponible avec le lien suivant : https://www.quiziniere.com/#/Exercice/Y94KK3 
 
  

https://podeduc.apps.education.fr/video/22256-etape03video2mp4/f1bcad0d645dce1c622974927c23cc306236ce02bdd9ede49eccba026771344a/
https://www.quiziniere.com/#/Exercice/Y94KK3


QCM TP3 
 
Question 1 : 
Si on pioche la boule 2, quelle est l'issue de l'expérience ? 

a) 2 
b) 6 
c) 7 
d) 8 
e) 9 

 
Question 2 : 
Combien de fois la somme 7 a-t-elle été obtenue lors de la vidéo 1 ? 

a) 0 
b) 1 
c) 2 
d) 3 
e) 4 
f) 5 

 
Question 3 :  
Indiquer vos réponses pour la ligne 6 : 
  

 Ligne 6 

A  

B 
 

C 
 

 
Question 4 : 
Indiquer vos réponses pour la ligne 7 : 

 Ligne 7 

A 
 

B 
 

C  

 
  
Question 5 : 
Indiquer vos réponses pour la ligne 8 : 

 Ligne 8 

A 
 

B 
 

C 
 

 
 
 



Question 6 : Si on réalise 2 séries de 1000 tirages, obtient-on toujours les mêmes résultats ? 
oui 
non 
 
Question 7 :  
Quelle phrase vous semble la plus proche des observations faites dans la question 4 du TP ? 

a) On a plus de chance d'obtenir 6 
b) On a plus de chance d'obtenir 7 
c) On a plus de chance d'obtenir 8 
d) On a plus de chance d'obtenir 9 
e) On a autant de chance d'obtenir chacune des sommes. 

 


